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Kuratorium der Landesakademie für die musizierende Jugend Ochsenhausen - Bestellung 
der Vertreter des Landkreises durch Wahl (Antrag an den Kreistag) 

 
 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Dem Gremium wird zur Beschlussfassung vorgeschlagen, folgende Vertreter für den Landkreis 
Biberach im Kuratorium der Landesakademie für die musizierende Jugend Ochsenhausen für die 
nächsten drei Jahre zu wählen: 
 

a) Für den Bereich Blasmusik Herrn Musikdirektor Tobias Zinser (Dirigent 
Kreisjugendmusikkapelle) als Vertreter und Herrn Michael Ziesel (Vorsitzender 
Blasmusik-Kreisverband Biberach) als Stellvertreter. 

 
b) Für den Bereich Gesang Frau Birgit Barth (Oberschwäbischer Chorverband) als 

Vertreterin und Herrn Wolfgang Oberndorfer (Vorsitzender Chorverband Donau-Bussen) 
als Stellvertreter. 
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Sachverhalt 
 
Die Landesakademie für die musizierende Jugend in Baden-Württemberg wird in der 
Stiftungssatzung vom 13. Oktober 1987 als rechtsfähige Stiftung bürgerlichen Rechts definiert. In 
der Satzung werden zwei Stiftungsorgane – der Vorstand und das Kuratorium – benannt. Der 
achtköpfige Vorstand vertritt die Landesakademie und entscheidet über alle Angelegenheiten der 
Stiftung. Vorsitzender des Vorstands ist Ministerialdirektor Michael Föll vom Ministerium für 
Kultus, Jugend und Sport Baden-Württemberg, stellvertretender Vorsitzender ist Landrat Dr. 
Heiko Schmid. Mitglied im Vorstand ist auch Bürgermeister und Kreisrat Andreas Denzel. 
 
Das Kuratorium berät den Vorstand in musikalischen Fragen und erarbeitet Empfehlungen für die 
Arbeit der Akademie. Die zwischenzeitlich 15 Mitglieder und ihre Stellvertreterinnen und 
Stellvertreter werden vom Ministerium für Kultus und Sport berufen und setzen sich aus 
Mitgliedern des Landesmusikrates, Vertretern des Landkreis Biberach, der Stadt Ochsenhausen 
sowie aus Vertretern von Fachverbänden und Institutionen auf Landesebene zusammen. 
Vorsitzender des Kuratoriums ist der jeweilige Präsident des Landesmusikrates, zur Zeit Prof. Dr. 
Hermann Wilske. 
 
Nach Ablauf der 9. Sitzungsperiode soll die Neuberufung des Kuratoriums für die 10. 
Sitzungsperiode durch Frau Ministerin Dr. Susanne Eisenmann in diesem Frühjahr stattfinden. 
Auch nach einer Satzungsänderung vom Oktober 2019 mit einer Reduzierung von 20 auf 15 
Mitglieder im Kuratorium steht dem Landkreis Biberach unverändert ein Vorschlagsrecht für zwei 
Mitglieder zu. Für jedes Mitglied/Vertreter wird ein persönlicher Stellvertreter berufen. 
 
Bisher waren im Kuratorium für den Landkreis Biberach aus dem Bereich Blasmusik Walter 
Schiele aus Ochsenhausen (Blasmusik-Kreisverband Biberach) als Vertreter und Musikdirektor 
Hans Ruf aus Mietingen als Stellvertreter tätig. Aus dem Bereich Gesang waren Herr Rolf 
Ströbele (ehemaliger Gauchormeister im Chorverband Donau-Bussen) als Vertreter und Frau 
Marianne Braunmüller vom Oberschwäbischen Chorverband als Stellvertreterin benannt. 
 
Die Verwaltung hat mit den bisher vertretenen Verbänden die künftige Besetzung unter Wahrung 
der Landkreisinteressen einvernehmlich abgestimmt und schlägt für die anstehende Wahlperiode 
folgende Vertreter für den Landkreis Biberach zur Wahl vor: 
 

a) Für den Bereich Blasmusik: 
Herrn Musikdirektor Tobias Zinser (Dirigent Kreisjugendmusikkapelle) als Vertreter und 
Herrn Michael Ziesel (Vorsitzender Blasmusik-Kreisverband Biberach) als Stellvertreter. 
 

b) Für den Bereich Gesang: 
Frau Birgit Barth (Oberschwäbischer Chorverband und Leiterin des Kreiskuratoriums für 
die Jugendchorförderung des Landkreises) als Vertreterin und 
Herrn Wolfgang Oberndorfer (Vorsitzender Chorverband Donau-Bussen) als 
Stellvertreter.  
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